
ΛΥΣΘ 

Ζςτω παραλλθλόγραμμο ΑΒΓΔ με  ̂ = 600 και ΑΕ, ΒΗ φψθ του από τισ κορυφζσ Α και Β 

αντίςτοιχα προσ τθν ευκεία ΔΓ.  

 

α) Οι ΑΒ και ΔΓ είναι παράλλθλεσ ωσ απζναντι πλευρζσ παραλλθλογράμμου και το ΒΗ είναι 

φψοσ του παραλλθλογράμμου ΑΒΓΔ, άρα κα είναι κάκετο ςτισ παράλλθλεσ ΑΒ και ΔΓ και κα 

είναι Α ̂Η =  ̂ = 900 (1). Οπότε Γ ̂Z = Α ̂Η - Α ̂Γ = 90ο –  60ο = 30ο. 

Στο ορκογϊνιο τρίγωνο ΓΗΒ ( ̂ = 900) είναι Γ ̂Z = 300, οπότε θ απζναντι πλευρά τθσ γωνίασ 

των 300 κα είναι ίςθ με το μιςό τθσ υποτείνουςασ, δθλαδι ΓZ = 
  

 
 και αφοφ είναι ΒΓ=ΑΔ, ωσ 

απζναντι πλευρζσ του παραλλθλογράμμου ΑΒΓΔ, τότε ΓZ = 
  

 
. 

β) Τα τρίγωνα ΑΕΔ και ΒΗΓ ζχουν: 

  ̂ =  ̂ = 900, γιατί τα τμιματα ΑΕ και ΒΗ είναι κάκετα ςτθ ΒΓ ωσ φψθ του 

παραλλθλογράμμου. 

 AΔ = BΓ, διότι είναι απζναντι πλευρζσ του παραλλθλογράμμου ΑΒΓΔ.  

  ̂ = Β ̂Η, ωσ γωνίεσ εντόσ εκτόσ και επί τα αυτά μζρθ που ςχθματίηονται από τισ 

παράλλθλεσ ΑΔ και ΒΓ που τζμνονται από τθ ΔΓ. 

Άρα τα τρίγωνα ΑΕΔ και ΒΗΓ είναι ίςα ωσ ορκογϊνια που ζχουν τθν υποτείνουςα και τθν 

προςκείμενθ ςε αυτιν οξεία γωνία αντίςτοιχα ίςεσ μια προσ μία. 

γ) Το τετράπλευρο ΑΒΗΕ ζχει τρείσ γωνίεσ ορκζσ, τθν Α ̂Η από ςχζςθ (1), τθν  ̂ και τθν Α ̂Η 

αφοφ τα ΑΕ και ΒΗ είναι φψθ, οπότε είναι ορκογϊνιο. 

 


